
П
рофесионализација Војске
до  нела је високе критеријуме
и подигла ниво очекивања
претпостављених команди.
Од војника се очекује да
буде врхунски обучен, висо-

ко мотивисан и потпуно посвећен сва-
ком додељеном задатку. Ниво који
треба достићи, а неретко и престићи,
многима је недостижан, јер припад-
ник Специјалне бригаде мора бити
физички спремнији, издржљивији и
вештији с оружјем од других. Јер, он
је елита Војске Србије. Ипак, пости-
зање натпросечних способности и
вештина не долази само по себи.
Потребне су године одрицања, муко-
трпних тренинга и готово свакоднев-
на обука у свим временским, земљи-
шним и метеоролошким условима.
Управо зато су специјалци почетком
марта кренули пут Копаоника, како би
унапредили и тестирали своје способ-
ности и у зимским условима.

Хватање „живог језика”
На Копаонику их је дочекала

права зимска идила – планина пре-
кривена снегом и са свим својим
чарима и опасностима. Идеалан
полигон за увежбавање и проиграва-
ње реалних ситуација. Током више-
дневне обуке, специјалци су увежба-
ли један од најважнијих задатака 63.
падобранског батаљона – извиђање и
диверзије дубоко у непријатељској
територији. Према тактичкој претпо-
ставци, припадници падобранско-
диверзантске чете имали су задатак
да извиде рејон у ком је примећена
побуњеничка група. Том приликом
извиђачка патрола је прикупила оба-
вештајне податке о јачини, саставу,
наоружању, опреми и правцима
извлачења свог замишљеног против-
ника. 

Извиђање и диверзија специјал-
ност су припадника Специјалне бри-

гаде, а њихова обученост и урођени
таленат посебно долазе до изражаја
у дејствима специјалних снага. Упра-
во зато се комплетна обука осми-
шљава и реализује у складу с иску-
ствима наше, али и војски страних
земаља. 

Још једна од честих ситуација у
рату је уочавање непријатељске
патроле приликом извиђања. Та ситу-
ација идеална је за хватање „живог
језика”, што је један од добрих начи-
на за прикупљање прецизних обаве-
штајних података, који могу бити од
пресудне важности приликом доно-
шења одлука о извођењу борбених
дејстава.

С обзиром на то да патрола
извршава задатак у трајању од више
дана, припадници Специјалне брига-
де увежбавали су на Копаонику и
израду бивака у циљу преживљавања
на ни ским температурама.

иСКуСТВо СаВладало
ПриПадници СПецијалне бригаде на КоПаониКу

1 .  а п р и л 2 0 1 6 .

о д б р а н а

18



Осим борбених, Специјална бри-
гада припрема се и за извођење не -
бор бених задатака у зимским услови-
ма јер, у случају природних непогода,
Војска међу првима прискаче грађа-
нима у помоћ. Управо зато и чета слу-
жбе за трагање и спасавање органи-
зује обуку у зимским условима на
51. скијашком полигону. 

Службени пси „лавинари”
Део обуке је рад тима на прона-

лажењу човека затрпаног у лавини,
указивање прве помоћи, имобилиза-
ција и транспорт повређеног на мо -
тор ним санкама. У вежби учествују
и службени пси „лавинари”, који су
издресирани за проналажење уне-
срећених и затрпаних у лавинама. 

Припадници 63. падобранског
ба таљона имају посебну чету службе
трагања и спасавања, чији је задатак
потрага и проналажење пилота обо-

рених ваздухоплова или диверзана-
та и извиђача дубоко у непријатељ-
ској територији. У миру се ова једи-
ница најчешће користи за помоћ
цивилним властима у случају еле-
ментарне непогоде, јер широм
Србије постоје планине где снег и
снежни сметови могу озбиљно да
угрозе људске животе. 

Због специфичне намене и неоп-
ходности обучавања у свим времен-
ским условима, припадници Специ-
јалне бригаде ове године су у три гру-
пе боравили на Копаонику. Осим ски-
јања, које је било обавезно за све,
специјалци су, зависно од специјал-
ности, пролазили кроз различите
садржаје обуке – извиђачко-дивер-
зантска тактика, преживљавање у
екстремним условима, израда бивака
и иглоа... Са новајлијама, којима је
ово било „ватрено крштење” у зим-
ским условима, радили су искусни
инструктори, док су они прекаљени
специјалци седмодневни боравак на
Копаонику искористили да се усавр-
шавају и остану у тренажу. 

Прилог емисије РТС-а „Дозволите...” 

Приредила Мирјана КРСТОВИЋ
Снимио Жарко СКОКО
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БЕЛИНУ Извиђање и диверзија су специјалности припадника Специјалне
бригаде. Њихова изузетна спретност, физичка и ментална издржљивост
изазивају дивљење. Ипак, само они знају колико је терена, обука, 
тренинга и одрицања потребно да би неко био део елитног строја. 
Управо зато ових дана своје знање и вештине тестирају и на снегу.
Непрекидно усавршавање у свим временским условима, кажу
специјалци, пут је до успеха.

НЕВИДЉИВИ
Бела одела с мрежицама пре-

ко лица већ деценијама се користе
у падобранским јединицама и
одлично су се показала приликом
извођења борбених дејства у зим-
ским условима. Пушка коју са
собом носе, G36 Hec kler&Koch,
делимично је умотана у беле плат-
нене крпе, па непријатељ може да
уочи специјалца тек када је већ
прекасно.
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